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第１３６号自分もみんなも 明るく うれしく よかったね

新 井 中 央 小 だ よ り
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平成２３年 ６月 日15

教頭 宮澤 忠明児童・保護者・地域と一体になって
台風の影響も受けることなく、５月

２８日(土)には大運動会を実施するこ

とができました。保護者の皆様をはじ

め、地域の皆様にもたくさん御来校し

ていただき、子どもたち一人一人が一

生懸命に活躍することができました。

ありがとうございました。

見ていただいたとおり、今年は紅白

対抗形式になりましたが、競技や応援

など保護者、地域の皆様と一体になり

１日過ごすことができました。学校に

とっていろいろな機会を通してかかわ

っていく活動を今後も続けていきたい

【保護者も加わり、輪になって最後の応援】 と思います。今後も、御支援御協力をよ

ろしくお願いいたします。

さて、３月の東日本大震災の後、取り組める活動として「節電」が注目されています。学校

の中では、これまでも節電に心がけ、こまめに電気を消すことに取り組んで来ました。また、

４月に新潟県全体で「ピークカット１５％大作戦」を実施しました。学校では、午後７時に退

勤し、電力消費の節約を行いましたが、御家庭ではどのようなことを行われたでしょうか。

この取り組みは、停電をさけるために、電気をたくさん使う時間帯になるべく電気を使わない

ことを大きなねらいとしています。２回のトライアルは終わりましたが、毎日こころがけるこ

とが大切です。まもなく、厳しい夏がやってきますがこの取り組みは、地震で被害にあった方

の応援にもつながります。よろしくお願いします。

こんなことを実行しましょう！

（１）使っていない部屋の電気は消す。

（２）たくさんの電気を使う洗濯機、乾燥機、電気掃除機の使用時間を夕方以外にする。

（３）冷房の設定温度を１度上げて使用する。

（４）使っていない電気器具のコンセントをぬく。
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今年度の「さくらタイム」の活動について

各学年、下記のテーマでさくらタイムの活動を行います。保護者の方や地域の皆様にも助け

ていただいたり、時にはゲストティーチャーとして教えていただいたりすることがあります。

ご協力よろしくお願いします。

生 活 科

１年生 テーマ

「みんな だいすき！みんな なかよし！ 」

○身のまわりの自然や人に感心をもち、進んでかかわっ

ていこうとする。

○動物や植物、まわりの友達に思いやりの気持ちをも

って接することができ、仲良く助け合っていく。

【今年もやぎを飼う予定です】

２年生 テーマ「やる気、えがお、みんな大好き」

○四季の変化に興味をもち、自らかかわりを考える

とともに自分なりに表現する。

○自分と身近な植物などの自然とのかかわりに関心をも

ち、自分の役割や行動の仕方について考え、集団の中

で適切に行動する。

【大きな野菜が育つかな】総合的な学習

３年生 テーマ

「～妙高（新井）のお宝をさがそう～」

○調査したい課題をもち、課題解決方法を考え、進んで

課題解決に向けて追究活動をする。

○ふるさと「新井」に注目し、ふるさとの宝（自慢・残

したいもの）を大事にしたり、みんなに伝えたりする

ためにはどうしたらよいか考え、進んで実践する。

○「新井のお宝」調査活動をとおして、地域を知り、ふ

るさとを大切にする心情をもつ。

【校外学習にもいきます】
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４年生 テーマ

「森に学ぼう～豊かな自然を大切にしよう～」

○調査したい課題をもち、課題解決方法を考え、進んで

課題解決に向けて追究する。

○ふるさとの豊かな自然に注目し、調査活動を通して、

よりよいふるさとの姿を考え、で きることを実践し

たりみんなに伝えたりしようとする。

、 、○調査活動をとおして 地域の森林の様子や現状を知り

ふるさとを大切にしようとする。

【五万戸林で活動をします】

５年生 テーマ 「豊かな食」

○米作り体験を通して、米作りに携わる人々の努力や

苦労に気付く。

○米作り体験や米を取り巻く問題について自らの課題を

見付け、追究し、これからの米作りについて考える。

○米作りの体験やそれに携わる人々とのふれあいから、

ふるさと妙高（新井）を愛する心をもつ。

【たくさん稲が実るかな】

６年生 テーマ 「 生き方を学ぼう ～光輝く人たち～」

○郷土の身近な人の中から調べたい人を決め、計画を

立て積極的に調べたりかかわったりしようとする。

○輝いている人とふれあうことによって、生き方や考

え方を学び、自分の生活を振り返り生かしていこう

とする。

【 】実際にいろいろな仕事を調べます

春季「 妙高」あいさつ運動 ありがとうございました！ALL

、 。５月のあいさつ運動では 地域の皆様方からも御協力をいただきありがとうございました

秋にも、２回目のあいさつ運動を実施いたします。よろしくお願いいたします。

感 想

・少し、はずかしかったけれど、だんだん挨拶ができるようになった気がしました。(児童)

・たくさんの人に挨拶をされて気持ちよかったです。(児童)

・どの子どもも、声をかけると元気よく挨拶をしてくれてよかったです。(保護者)

・中には、挨拶をしない小や声の小さい子どもがいて気になりました。(保護者)

・自分の子どもの当校の様子も見ることができて、参加して良かったです。秋季も参加した

いと思います。(保護者)
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今年度の妙高フレンドスクールについて

妙高市では、小学校６年生を対象とする長期宿泊体験活動「妙高フレンドスクール」を実施

しています。目的は、対人関係力やコミュニケーション能力を伸ばし、中１ギャップを解消す

るためです。今年度は、会場である国立妙高青少年自然の家が東日本大震災の避難所となって

おり、館内宿泊ができないため、今年度は、２泊３日のテント泊、各ブロックごとに期日を変

更して実施します。

主なプログラム

１日目

開会式、ＩＫＲ、自然の家における生活の説明

妙高アドベンチャー、星座観察かナイトハイク（夜）

２日目

火おこし、クッキング、家族への手紙

コンパスワーク、スタンツ練習、キャンプファイヤー

３日目

、 （ ）、思いやりのリレー 夢見平アドベンチャーツアー １日

閉会式、ＩＫＲ

※ 【昨年のキャンプファイヤー】ＩＫＲとは人とのつきあい方などを確かめる社会的

スキルを確認するための検査です。

６月～７月の主な予定

６月

１５日（水）芸術鑑賞教室（５・６年）

１６日（木）フリー参観日①、教養部主催親子学習会

１７日（金）フリー参観日②

市親善ミニバスケットボール大会（当校会場）

２０日（月）６年１組フレンドスクール（～２２日）

プール開き(学年ごとに実施日時が違います)

２３日 (木) 芸術鑑賞教室(３・４年)

２９日（火）芸術鑑賞教室(１・２年)

※地域ＰＴＡは、６月３０日（木）と７月１日（金）に予定しております。

７月

６日（水）全校なかよしウォークラリー（午後）

７日（木）地域子ども会、学習参観・懇談会

１１日（月）６年２組フレンドスクール（～１３日）

１５日（金）PTA救急法講習会

２２日（金）１学期終業式

※夏期休業 ７月２５日（月）から８月３０日（火 。）

２学期は、８月３１日（水）からです。※


